

“公办背景民办初中”这样报名

招生学校可在4月22日前举办开放日活动

本报讯(记者 徐叶 通讯员 张士良)昨日,宁波市教育局发布“公办背景民办初中”招生相关工作信息。

发布的信息主要涉及两大块:一是今年市本级区域“公办背景民办初中”区域内招生报名工作;二是全市“公办背景民办初中”跨区域招生报名工作。

在本市小学六年级就读,且在就读学校注册学籍的学生(以下简称第I类学生),可于4月23日上午9:00~25日下午5:00,凭身份证号码及密码登录宁波教科网报名系统进行报名;拥有市本级区域户籍但在市本级区域外就读的小学六年级学生(以下简称第II类学生),可于4月19日~22日(周四~周日)到宁波市教育考试院报名,由宁波市教育考试院通过网上工作平台登记学生相关信息。宁波市教育考试院工作时间为上午8:30~下午5:00;地址:海曙区开明街89号。

4月20日~22日,宁波教科网报名系统开放。第I类学生上网核对并完善基本信息、修改密码(初始密码为身份证后6位)。学生应确保自己所填报的信息正确无误。其中,户籍

信息要根据户口簿填报。若提供虚假报名信息的,各校一律不得录取,已录取的也予以取消。第II类学生在报名时,须提供以下资料:(1)户口簿原件;(2)中小学学生电子学籍系统基本信息表,需载明学生就读年级、身份证号、学籍号、学校联系电话、联系人等内容,并加盖学校公章;(3)合法稳定住所证明。

为了确保报名工作正常进行,市教育局对报名工作也提出了相关要求。

首先,教育主管部门对所属学校的招生简章及信息发布要履行审核监管责任,加强对学校自主招生监管,同时可邀请家长代表、社会人士代表、媒体代表等参与监督。

其次,招生学校可在4月22日前,通过举办开放日活动,向学生及家长展示学校办学理念、课程设置、师资水平、办学特色等,但不得组织学生报名,不得组织测试或面谈。

此外,在第二批次志愿报名人数超过招生计划数的情况下,招生学校可根据招生要求和学生提供的相关材料,筛选出进入面谈或学习能力测评的学生名单。

宁外昨发布初中招生简章

今年招8个班 每班约45人

招生办法参照“公办背景民办初中”要求

本报讯(记者 徐叶)昨天下午,宁波外国语学校(简称“宁外”)通过“宁外家话”(学校官微)公布了2018年初中招生简章。依照招生计划,今年宁外将招8个班,每班约45名学生。

记者了解到,今年市教育局出台的义务教育招生政策有较多变化,其中明确提出了“公办背景民办学校”的概念。宁外实行的是免费义务教育,但市教育局文件中明确提到,宁外的初中招生参照“公办背景民办初中”招生要求执行。

为此,依照市教育局下发的相关通知,宁外制定了相应的初中招生办法。

今年,宁外的招生范围是:户籍或学籍在海曙、江北、鄞州、东钱湖、高新区(简称“市本级区域”)的2018年应届小学毕业生。届时,户籍或学籍在市本级区域的小学六年级学生可登录宁波教科网(<http://www.nbedu.gov.cn>)报名,报名时间为4月23日~25日。依照拥有学籍或户籍的不同情况,将分三种情况实施报名程序。

只有户籍无学籍:在宁波市本级区域外就读、但户籍在宁波市本级区域内的学生携带户口簿、合法居住证明、小学所在学校基本信息表于4月19日~22日到宁波市教育考试院现场报名。

有学籍且有户籍:在宁波市本级区域就读、在就读学校注册学籍、且户籍在市本级区域的学生,可同时填报宁外第一、第二志愿。

只有学籍无户籍:在宁波市本级区域就读、在就读学校注册学籍、但户籍在市本级区域外的学生只能填报宁外第二志愿。

需要提醒的是,有意报名宁外的学生,请于4月18日前关注宁外的公众号“宁外家话”,并完成信息登记。

学校将分两批次对入围学生进行学习能力测评,时间分别为:第一批次4月29日,第二批次5月5日。具体安排将通过网上公告或短信等形式通知。

市民如需了解更多招生信息,可关注“宁波晚报升学通”“宁外家话”等官微,查询4月13日推送的历史消息。

全方位保护传承古老文化 千年古镇再塑如锦繁华

今天,鄞江“三月三”庙会拉开帷幕。说起庙会带来的发展和变化,对鄞江人来说,有很多故事可讲。

看得见山,看得见水,记得住乡愁

作为千年古镇,鄞江给人留下深刻印象的地方很多,例如美妙的山水,深厚的文化遗存等。令人可喜的是鄞江近些年的发展,让更多的人体验到看得见摸得着的变化。

若说宁波从海曙溯源,那海曙之源即在鄞江。特别是行政区划调整后,从它山堰到月湖畔,从鄞江源到海曙心,鄞江迎来新一轮文化复兴的历史机遇,鄞江镇党委、政府清晰地认识到,文化就是核心竞争力。

“五水共治传承鄞江水利文化,小城镇环境综合整治嵌入鄞江府治文化,特色小镇打造植入庙会文化……鄞江镇的每一项中心工作都紧紧以文化为核心,以全域化视角审视和把握鄞江独特的文化资源,坚持保护、开发、互动并举,加快推进‘文化+’融合发展,使区域文化软实力更有效地支撑经济发展。”鄞江镇相关负责人表示,文化自信给予鄞江人展现千年古镇新韵的底气与勇气。

行政区划调整后,鄞江镇更是加快攻坚“风情古镇、山水小城”建设步伐,仅去年全镇就投资1.2亿元用于环境卫生整治、道路提升、立面改造、公共配套设施提升等项目建设,占总任务的63.4%,使小城镇环境综合整治取得阶段性成效,城镇建设进一步提速;清源溪为轴线沿线4个村列入市级美丽乡村风景线创建,组织11个村通过美丽乡村合格村验收,联户自建、庭院改造的新农村建设模式成为全区典范,去年被评为省级美丽乡村示范乡镇。

文化赋值趟出突围之路

对鄞江人来说,有许多记忆深刻的事:先是有千年历史的鄞江廊桥重建,花费1500万元,全部由群众自发完成。同时,延续千年的“三月三”“六月六”“十月十”庙会人气也越来越旺,成千上万的百姓从周边乡镇及市区赶来,共享民俗的盛宴;复兴了“鄞江商埠”这个千年老字号,将它山堰白茶、清沅大米以及十兄弟书签等包含鄞江元素的产品进行统一包装,突出品牌理念,拓展销售渠道。

在庙会活动上,文商并举也有生动的展现。农产品展销和非物质文化遗产展示成为近几年来“三月三”庙会的重头戏。除土法酿酒、手工长面、打铁技艺、赵大有糕团等多个非遗展示摊位外,鄞江镇也邀请了来自龙观乡、章水镇和溪口镇的多家具有四明山区域特色的农产品商家入驻,在澄浪堰路搭建了商贸物资交流展销会,供前来的游客选购。

鄞江镇相关负责人表示,以往的庙会推介主要以庙会活动为主。这次,鄞江的文化旅游配套设施包括本地餐饮、住宿、古道等完整地市民进行推介。“哪里好吃、哪里好玩,一目了然,让市民可以过一个充实而有趣的周末。这个周末,趣湾庄园、梅景苑度假山庄、桥头龙虾、鸿溪森林农庄等当地美食餐饮都将有来自各地的游客,看美景、品美食、住民宿。”

“以‘水文化’‘石文化’和‘庙会文化’为重点,以古水利工程、与水相关的特色产业、古民居、旧遗址保护和人文景观挖掘传承、利用为载体,着力把鄞江古镇打造成为风景优美、特色鲜明、功能完善、国内知名的山水风情特色小镇。”鄞江镇政府相关负责人说,从保护古镇转为全方位保护传承发展古老文化,鄞江走出了自己的路。

记者 边城雨 通讯员 吴佳怡 孙勇

探访鄞江庙会的文化密码

③

国税与银行“跨界”合作 银行也能领增值税发票

近日,镇海区国税局与区农商银行总行营业部完成“跨界”合作,设立自助办税区,这意味着银行也能领增值税发票。

“自从有了银行自助办税区,一下子简便了好多,不用跑东跑西的还浪费时间。”市民张先生说。据悉,自助办税区正式运行后,纳税人可就近申领增值税专票、普票。每个自助办税区均安装3台自助发票发售机,提供增值税三联专用发票和二联普通发票。纳税人仅需携带身份证、领购簿、税控设备即可自助办理发票领购,全程操作仅需1分钟。同时利用银行方面全年无休的便利,自助办税区节假日也能申领发票,该项便民措施不仅方便骆驼区块纳税人申领发票,而且还能解决节假日纳税人急用发票的问题。

宁波顺特工程安装有限责任公司马会计是镇海区农商银行自助办税区的首位体验纳税人,他告诉记者,“我们是代理记账的,记账点就在隔壁,现在领取发票无需到国税大厅排队,出门就能领,非常方便”。截至目前,镇海区国税局共设立3个自助办税区,分别在区国税大厅、区地税一分局大厅、区农商银行总行大厅,共计投放9台自助发票发售机。

“按照前期运行的使用量估算,自助办税区除了方便纳税人就近自助办税,预计每月还能解决5000户次发票申领任务,在方便纳税人的同时也能分流国税大厅的办税压力,促使纳税服务更加高效、便利。”该局负责人表示。

声明

近期有不法分子借用苏宁名义进行不正当牟利,再次提醒广大顾客,凡在我司购买的任何产品均可开具正规发票,后期凭发票进行保养维修,无法提供苏宁开具的发票的均属于不正当销售,请大家注意防范,以免上当受骗!

宁波甬宁苏宁云商商贸有限公司